

# 离奇大火, 樱桃大棚成灰烬

## 30余棵樱桃树被烤焦, 颗粒无收

文/片 本报记者 李涛 见习记者 段婷婷

时下正值大棚樱桃上市时节, 而安丘市石埠子镇孟家旺村的果农孟庆臣一家却怎么也高兴不起来。“辛辛苦苦种了20多年的樱桃树, 没想到一把火给烧净了; 看护房里存放的一万多元现金也烧没了。”1日, 记者采访了解到, 当地警方和消防部门已介入, 起火原因正在调查中。

### 30余棵樱桃树被烤焦

1日上午10时许, 记者来到安丘石埠子镇孟家旺村, 远远地便看到果农孟庆臣家起火的大棚被烧的只剩下残破的空架子, 与周边田野里樱桃树繁花盛开的景象显得十分不相容。

走近樱桃大棚, 记者看到支撑大棚的木头已被烧成了黑色的“焦炭”, 樱桃树的树枝和叶子被大火烘烤得已经枯萎, 用手轻轻一碰就会掉落粉碎; 本应挂满枝头的鲜红色樱桃在大火的烘烤下变成土黄色凋零在枝干上; 有的树枝还因为烧损严重被折断, 挂在树干上来回飘动, 地上的野草也被烧得一片黑; 在大棚里一辆运输用的铁制小推车的塑胶轮胎也全部被烧化, 歪斜地躺在地上。

记者围着大棚转了一圈, 大大小小的30余棵樱桃树全部被烤焦, 可以说是颗粒无收。

“这可是30多棵樱桃树啊, 一把火全部烧了。”看着自家被大火烧得乌黑枯黄的樱桃树, 孟庆臣的眼泪流了出来, 一度哽咽起来。孟庆臣告诉记者, 他家的这片樱桃园是由三个大棚连接在一起的, 一共有30多棵樱桃树, 其中有21棵樱桃树已经有22年树龄了, 12棵有四到五年树龄, 这一把火下来, 树干被烧得很脆, 存活希望很小, 大多都已经烧死了。



面对被烧的樱桃大棚, 孟庆臣满脸的无奈。

最先着火地点的几棵樱桃树叶已被全部烧光, 枝干也被烤焦。



### 直接经济损失20万元左右

孟庆臣介绍说, 他家的樱桃大棚已经建了十多年了, 去年重新加固维修, 由两个棚扩大到三个棚连接到一起, 修建了水泥墙、水泥杆等, 加上水电、塑料薄膜等各种费用, 共计花费六万五千元左右。

时下正值大棚樱桃上市时节, 当前市场价格四五十元一斤。孟庆臣告诉记者, 他这个大棚刚开始采摘, 在着火前采摘了差不

多一百斤左右, 每斤卖了50元。“今年这个棚的樱桃长得还可以, 差不多能摘一千二三百斤, 按照现在这个价格, 差不多能赚个五六万块钱。”

现在一场大火过后, 草帘子、塑料薄膜以及看护房里的物品都被烧了, 看护房里还有卖樱桃的一万多块钱也被烧了。“整个大棚占地一亩多地, 不算死去的樱桃树, 大概得损失20万左

右吧。”

孟庆臣告诉记者, 他们家一共有三亩多地, 都种植了樱桃树, 樱桃也是他们家的主要经济收入。如今大棚被烧了, 樱桃树存活的几率很小, 即使存活, 被烤焦的枝干也得全部锯掉, 等到发新芽结果也得四五年时间; 如果重新栽植新的树苗, 到结果也得四五年时间, 要想长到丰产, 则需要更长的岁月。

### 二三百人帮忙灭火

回想起大棚着火的经过, 孟庆臣感觉很不可思议。孟庆臣介绍说, 3月28日当天他在大棚里忙到很晚才回家, “差不多6点40左右放下草帘子才回家, 回到家里也不过7点左右, 刚放下车子还没来得及坐下, 就接到同村村民打来电话说大棚着火了。”

孟庆臣跑出家门口远远的就看到自家的樱桃大棚附近火光四射, 大火从樱桃大棚的西南角开始燃烧。当他骑着摩托车赶到樱桃大棚时, 火势已经蔓延到难以控制的地步。“天气干燥, 大棚上还有塑料薄膜和草帘子, 加上当天有点风, 很容易就着了。”

7点20分左右, 孟家旺村村委会的大喇叭响了起来, 召集大家前往着火地点灭火。

孟庆臣告诉记者, 着火的地方没有水, 没办法他只能赶回家来拉机器从机井里抽水灭火。“当时村里的老少爷们差不多有二三百人吧, 一起来灭火, 后来还来了一辆消防车, 差不多两个小时时间吧, 才把火灭掉。”

### 警方已介入调查 >>

对于起火原因, 孟庆臣及其家人怀疑是有人故意纵火, 但具体原因, 他们也不好说。

1日, 记者采访了解到, 当地物价部门已经安排相关人员对樱桃大棚损失进行评估; 当地公安、消防部门也介入调查, 失火原因正在调查取证过程中。

安丘市公安局民警在此也提醒, 天气干燥, 村民在田间耕作时一定要注意防火; 清明节临近, 大家上坟祭祀时, 要文明祭扫, 注意防范火灾。

小记者, 我们更专业 转播体验式教育, 见证孩子成长

# 齐鲁晚报小记者火热招募中

高楼林立, 科技的发展, 让孩子越来越局限于自己的小空间中。处于此时代的孩子大部分是独生子女, 从小在父母的百般呵护中成长, 与他人缺乏交流, 缺少锻炼的机会。太多的孩子表现出的是冷漠、孤僻、自私, 稍有挫折便不知所措。如何解决这一困扰父母的难题呢? 快来加入齐鲁晚报小记者快乐体验营吧, 改变从体验开始!!!

2014年齐鲁晚报小记者开始招募啦! 如果你想开辟孩子的第二课堂, 让孩子开拓视野, 学会创作, 增加社会实践能力, 培养写作爱好, 那就报名齐鲁晚报小记者吧, 在这里, 孩子们将得到全面的锻炼。

特色一: 省级报刊, 资深专业记者授课

特色二: 专业品牌作文老师, 教授写作技巧

特色三: 体验式采访活动, 提升社会适应能力

特色四: 专业成长教练, 提升孩子自信心、团队协作能力



### 小记者高级班

为您省时、省钱: 不用再参加作文班、口才班, 一次性解决写作难题。为孩子每学期会安排各种体验式采访活动, 孩子通过活动课提升自理、自立能力。每学期均有机会在齐鲁晚报上发表孩子的文章。凭借小记者证, 到协议商家消费可享受优惠价格。

高级班课程安排: 全年48次课, 每周授课2小时, 系统学习, 经学习合格后发放优秀小记者证书。

### 小记者体验营

- 1、加强学生的社会实践能力, 增强与他人的交流能力提高自身的综合素质和吃苦耐劳精神, 培养孩子们的社会活动能力和团队协作能力。
- 2、让孩子能够更加清晰、确切地表达自己的想法, 提升学生的口头表达能力、语言组织能力以及自信心。
- 3、体验父母挣钱的辛劳, 体验劳动的光荣与不易, 重视劳动, 珍惜劳动成果。
- 4、让孩子亲自参与到活动当中, 在体验中感受, 在体验中成长。(全年活动不低于12次)

报名条件: 在校小学生、中学生; 喜欢写作, 有敏锐的观察力; 乐于参加各种课外活动, 喜欢交朋友; 组织纪律性较强, 在参加各类活动时能够遵守活动秩序, 听从工作人员安排。符合上述要求的学生均可报名, 为了保证活动质量, 首期招收小记者300名, 赠送2014年《齐鲁晚报》一份及小记者学习采访用品一套。

了解小记者团活动详情, 可加入齐鲁晚报小记者群: 2749880376

报名地址: 奎文区福寿东街和北海路交叉口西北角金诺大厦10层 18663629157

潍城区东风街和平路交叉口西北角万基商务大厦7楼 15610437562